A A

BAB 2 — R St 50 B 2k 3 LB AT ML DU 28 (0T o 2B 358 oh AT A R BA S5 408 1 55
RN RGP WA Z R . A 5 320 41 BA S B & L 52 BUMIRE T, I 157 2 356 I A
Ui BB RO Se 9 BA S

5.1 BASIRYEARHES

5 —HE A (queue) B2 —FREGR M PE R . B ES M A, A5 53538 £k
PERFRE A AT BRI E LR n(n=0) NI ITTEW A BRIFF] . X4 n=0 I}, Fx
I, BBAFIAEZS BT ATIE N Q= (ag.a;sa,5»a,,ra, ). HLHHNTTEE—1
[ 58 B DL TS . BB B R R 1 2 ol PR T E e 1k 3R Y — i A T 4 A 7E ) — S i AT N R, 7o
VR A — 3 A58 BA R » SRV R 19— i Pk A BA BT B BA Sk o 4 AERAEFR 9 N BA B 3E BA L 1)
B4 VERR S H BA SR BA L W& 5. 1 R

A =-——a, a; a, - a4 -1 ABK
frontT BLE rear? W
(VAES (AL

K51 BRI

BA S ) 4R et i 98 A BA R I8 3R B St Hh BA L B ELA S E S8 7 (First In First Out,
FIFO) ByRedE . DR APk M St e 3R . (I, — BA TR AR 37 1] 100 26 135 4 5 ik
N 55 Y o foe e R 9 N HEAE BA Sk Bz Je ik AU 2R 3 o 1 i R 9 N HETE B R 5 8k A1 2R
Yo RN R R BE A IR 55 7 BT o AR 1 A B SE St B SN AR B R

BABN 32 T T 3 5L R G Y BE IR0 i B0 G2 o FAT: 55 R B S s b . il JRy
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P FH P RO R 28 AT ERBIL L 2 5 2837 17] Web IR 55 4% L 68 Ak iy A 22 o R AE R 1R
R SRR T A 45

TEREFF BT BAS A 22 5 1T T PR A7 3 25 A2 B 22 44T 55 OB » LB DR A0 VAT 55 50
B ¥ IR S ik S Hh B U AT AR B

5.2 BAIIROHIREIERR

T KRBT R MRS 2 i T KR T RS A RF 50, 0 HEA DT EA#RE,

(D i — P2 BAFI(__init__),

(2) FIWr—BAF &R N2 (empty) .

(3) R EE(_len_ ),

(4) ABA—~TT % (append)

(5) FEHUA T JT R IF B (serve) .

(6) BEHBAE ICE (retrieve) ,

FELL b ADT #5358 v, XF BA B 32 5 235 1) (9 4 iR 5 060 42 P 38 AR 1) 41 38 58 42— B, R[]
B = F AR AT X B LT X BAAI Y 6 R fE . SR A ERVE A B, AR HE % 30, ABA
append #IE KL T H 1Y push #AE; H BN serve ¥ AE XL T4 W pop #fE; BN &
retrieve #RAE N L T AR get_top #4E

5.3 BABIEYN 76 B S22

5.3.1 YyrikaRLE:

TE N ATTHE BN A5 45 IR 55 1) By SRS A0 v B oo 3 ACBA L BN ACBA S B 2 &8 s i 4 A T &
75 31 MR 55 5 1 BA B 5], A 371 v el 2 10 T A O 3R 40 1) i A% Bl — A o2 B o DA £ 31 BA 370 1% BA
JUFR Ih 2 A B9 1Y dm i v o ARG 4 21 R 55

FETHSAL AR AT L2 25 ) SRR SRR BA S . K BA S DA BB 2 BA R 1) T A T R AR IR AT
AR A E N 0 AL s YA~ T KB T R M A AN KE, ARG
B E M BN TR B T A B R R KR AT — AL E L AR AT —
M.

1E Python A, % F 51 3 entry 776 BA %1 . M\ entry F 0 5 137 & JT 1R 4K ¥R A7 i
AE ZIBAN R T A LR sentry[ 0O JBD WA H L R, I R EF RN EN A&, Al 5. 2
fr s .

[YNEEIvA=S FA RN
SIETTHM T b 0 I 2 i el
entry ‘ ag ’ a | a ‘ ‘ a; ‘ ‘ - ‘ ‘

5.2 HIF 392 8L B RY vk 2R 14 BA 31

O

Ok ARADIE
m| O

5T i AR
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E= k!

]

LA

BCAE S 0 3] BB 2 A5 A 23 5% 6 T A 551 36 entry S& AN 28, SR BAF Y K X R 6T
FN3R entry KIS B 5 A BAARAE X T entry #) append #8 4F . H BA 48 AF X I T entry B9
pop () HAE , BUBA T TCF retrieve FAE WX I T2 S £ 0 S0 HK . X 27 503
TR ERAR 187 B, T U B R BN (serve) FNEZ HUBA B (retrieve) J7 ¥ H s 22 1) 0 A% & 15
RS, GRS A R R ] AR G A {F L, X B TR 1] None Sk RREER K. LT
JE W BAL AL A1) 2 PhysicalModelQueue B 3E .

class PhysicalModelQueue:
def __init__(self):
self. entry = []

def len (self):

return len(self. entry)

def empty(self):

return not self._entry

def append(self, item):
self. entry.append(item)

def serve(self):
if not self.empty():
return self. entry. pop(0)
elez:

return None

def retrieve(self):
if not self. empty():
return self. entry[0]
else:

return None

AR K B T 58 S A SR AR T B E M BA BRI 22 . BA B Y BN AR AR X L T A 3R
entry FJ pop(OHEA/E,0 SN BEFH n—1 M In BB WA FEE — ML E,. tENE I
WECH n— 1, B ERNREEZRE RN O(n), HI# Python %1 & 78 52 B pop 2 1E i 22 %
N AE AL 1t 52 A O % PERE R BT B BB R 5 A B A Bl A A8 k. #E Python 1,
|V F 2 JC R R A WA CH+F R F . Ml PR ETTRAS RGN TR
AARAR K, B 8] A8 2 TR, B2, 2 BAAI K B R K B R B T B R Ak SRR
A%

5.3.2 i AA
{35 i FH 0 B4 25 4 M capacity BUBCZL entry 4% U AEG% M BA 15 %1 BA R 19 BT A5 6 22, 9
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(@)

BB RT AR front Fl rear 73 5148 75 BRI A4 BA B 462 BRI BA R 437 B AN &1 5. 3 Fros .

v b e .
s [ T [= o] T |

[&5.3 LAY BAF 7 i

W4 25 BAB B, A2 i) 4R 251 0 capacity B4 entry, front A O,rear H—1, APBA
B, BAE T AR rear 34 1, TR AN BN B B AR, RGN ILE,BAE T 45 front
W1,

M BAFN 2B front=rear+ 1,5 & A i front™>rear 2 H 5 BA S B G A 255 2 BA S
T, rear 2K 5] R 1Y B v . B rear=capacity—1,

VAT A Python 28 26 1 BA 5128 LinearQueue,

class LinearQueue:
def __init__(self, cap=10):
self. capacity = cap
self. entry = [None for x in range(0, self. capacity)]
self. front = 0

self. rear = -1

def empty(self):

return self. front > self. rear

def len (self):

return self. rear — self. front+1

def append(self, item):
if self. rear >= self. capacity — 1:
raise Exception("overflow")
else:
self. rear += 1

self. entry[self. rear] = item

def serve(self):
if self. empty():
return None
else:
x = self. entry[self. front]
self. front += 1

return x

def retrieve(self):
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O

if self. empty():
return None
else:
return self. entry[self. front]

BB BAF 28 i capacity 24 6, U1 X0 4h O 25 14 2k P BA 31 2R A 32 252 4 A BAFIT
BA LB 18] 5. 4 B BN BAERAE R B 2 th BUAT A TR AL

rear=—1 front=0 capacity—1

N I I I

(2) WA= EMENF RS

front=0 rear=2
lO 1 lZ 3 4 5
oo l=] [ | |

(o) ABRTCZR a0~ ar~ a

front=2 rear=2

L = [ 1 |
(c) tifhag~ a
front=2 rear=5
0 1 l2 3 4 l 5
L [ J=f=]a]=]

(d) ABAas~ ay~ as
B 5.4 ZePEUT BA B A AR

MIE 5. 4 Yz BRI TFAR AR T35 TR A BRI BUR L BA A 5. 4 (D AR, BA
FAE/R rear T BN IR BCA R JOIE FE A DAY B 02 L J — Pl AIR 28 Q2R w5 FEACBA L T
A B BT UL AR SR T ZE AR P BA B A7 fifk 2 A L 4 A — S D0 3R AR R A =5
) 500 25 18 3 25 57 0k FE AT . Bl S T AR AC B, 8bh 2 7 AR X RE RO B G . KA Y I
Ui AT 25 AR AL E (H) front™0) , B B4 IF BAT i 3l L (EBA A8 78 2% rear & B AU HYR
Ui 17 G 325 7624 i 25 18] BB B9 0 3R, 3 Fl BE 42 Bl Py i HH R W . e RS A0 T . T
XFEL 5. 4Cd) Bz 59 BA A 4k 25 BN 4 YOS 22 9 18 5.5 Bz BRIR 2 5 R BA S S22 28 19 L ELATS
IRTCIEAE TS 25 A BATE R

rear=5 front=6

5.5 dRZLHiBA a, .ay .4, \a;
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O

HT G AT L, G SR BA B A A7 fidf DX 7 k[ 22 BN M BA AT RE 23 36 Al M i o . B felE BA
G4t X AT LIS Python HEY Tist — 4% [ S H Tist & 3 iy Tt BAR 9% 09 23 18] 3% 74
FT o AT 5 B0 [8) F AR AR TR o FRTHG  a06 2500 42 R U BA 371 7 58 o A e ik A R 3k 3] 552
1 H .

5.3.3 AP

R TR T BA B 4 AR s TR, BT DO A entry B ZS [ERAECH TR ARE , B
NN capacity—1 JEBIZS RN 0 SV B . 4 rear 3K E4H K Vi capacity — 1, T 4% 2H B Vi
23 [ 25 4% (front=>0) B, 4 ABNBYBI ST R AN EN 0 507 & , [5] I5F BA R 48 75 #% rear J4%%h
0. XA BA BT A7t i TB ER BA 3 U7 58, o 2 s i )  J5c A8 00 BB P A i 7 58 . 3X
Bl 5 ZE A LM BB A8 L ity b A8 T 30, A BRE , 4 2R rear N ARTE D B capacity — 1 4b
B W0 25 (A 25 4% K rear JHEE R O J5 B ABA; HBABT, 40 2R front F bR 7E 3 A
capacity—1 &b, ST % H BN 5 ¥4 front 3k 0,

TEFH] Python SEHNS 1% entry NAEAEBAFI TR Y516, ABAFTI TR item AYEEA
WA

self. rear = (self. rear+1) % self. capacity

self. entry[self. rear] = itenm

H BN BA T TC 3R B HE A TR A h

item = self. entry[self. front]
self. front = (self. front+1) % self. capacity

B4 A 23 BRI 8 T 35 R

self. front = 0
self. _rear = self._capacity -1

T 5. 1O~ D MRITH B TEEEN 6 LG 2506 AT IR A BN AT &
)

XPEE 5.1 B () FE L (o) B BAZS AR ZS 5 1% 50 (D 1Y BRIARAS L AT LU 3], A= FBA
T front A rear AF7EAH [R] 19 5¢ &, BV front & rear )5 — L&, (rear+1) % capacity=
front, If LA JC VL FI F rear Fl front X 43 BAB AR R 25 0 206 . (H 2 72 BN BABRAE s b
Z90H0 3] BAA) 2 A L 5 A BB I 6 250t B S 1 R A

T REE DX BA 23 0 BA T B AN [R) AR S 75 221G I oAt 0% b BRE it . 9 4, W] DAFE S vh
B8 i BA =3 B8 BN A 7 A e B B BA BSR4

R R AR — A2 [ A AL BRAE AN 38 5. 1 #4800 (o) BRE T L £ rear Fl front
M Z WAL E L BN il — A2 A0 & B BN B G BA W5, o gk ABN ., T IL, BA
25 A B 55480 front == (rear+1) % capacity; BT BIF 555 40 front == (rear+
2) % capacity,




(130) BdBLEM(PythoniB S #iR) (3 2hR - IR |
(o

®5.1 TEIRBAFUBINBA L HBATRBI

rear

2

(a) IR ZS BAF , front=0,rear=5 (b) ABAJEZ a, . front=0,rear=0

rear

front

2

(¢) HBAJCZ ,front=1,rear=0,BA%I K %5, rear Fl
front A1 2% — A & , Bl front= (rear+ 1) % capacity

rear

front

2

(D) ABATCE ag »front=1,rear=0, B\ A i ,

(&) IR ABATCE a, .a; .4, a5 »front=1,rear=5
UL front Al rear [ 3¢ F BUE B (o) 5¢ 42 AH )

FIH Python SEELAIE IR BAF) 2K CircularQueue A] 2 LUNTF .

class CircularQueue:
def init (self, cap=10):
self. capacity = cap
self. entry = [None for x in range(0, self. capacity) ]
self. front = 0
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(@)

self. rear = self. capacity -1

def empty(self):
return self. front == (self. rear + 1) % self. capacity

def len (self):

return (self. rear - self. front + 1 + self. capacity) % self. capacity

def append(self, item):
if self. front == (self. rear + 2) % self. capacity:
self.resize(2 * len(self. entry))

self. rear = (self. rear + 1) % self. capacity

self. entry[self. rear] = item

def resize(self, cap):

old = self. entry 2 M old 38 7R JB 25 [H]

self. entry = [None] * cap = entry 35 78 37 40 Bic 25 [H]

p = self. front = p 185 a3 8] R #% 3)h

k=0 #k 7EHT 25 [ Hh # 2

while p !'= self. rear:
self. entry[k] = old[p] 2 J s ) p o7 B 0 AR 52 i 30 2 ) Y ko
p = (1 + p) % self. capacity
k +=1

self. entry[k] = old[self. rear] # &H&Jg—1BA\REICZE KIE
self. front = 0
self. rear = k

self. capacity = cap

def serve(self):

if self. empty(): # 2 BB Ry 23, ) BA 2R I, 5B Al None
return None
else: ZEa, R A T K item, AT front R AR, #& Al item

item = self. entry[self. front]
self. front = (self. front + 1) % self. capacity

return item

def retrieve(self):
if self. empty(): = ZBAF A 23, & [8] None
return None
else:
return self. entry[self. front] # dE2s, iR FIAE LR

FE A AR 38 21 BA T 15 00 GE AT — AT R 25 [0]) s append 5 15 A H resize LY K —1%
23 (], -4 J DA &) DA BN 22 BA R 19 I A e 3 &2 i 2158 91 R A T N 0 5 TR AR 1Y % S v
Mo LS 4% FHT rear K (rear + 1) % capacity. ¥ H L& item BULE rear T 48
MR, TR BAS SR M AT 945 . A BB e s (B 2 44 S O(D)

TG IR AN, AL BB R &2 2% B2 O(1)
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5.4 BAIIRISENTFMER T

5 R 2 AR ) BE A7 AR [R] L 249 £ B i 2 A it BA S IS 7277 i BA ) v g > T 3% B9 )
I B Il — R BT 16 1 S gk TR . B BLL BA I v S T8 3R B0 A il AR L TR
Or——JLER (> MG £T 50 L BIER 3 % o il 9 25 a5 . DA XA Bk 25 4 2 1 BA ST
i PR gEBA 5

1. SRS R

FEBND S5 S5 M 5 3. 4. 1 19 I R 0 FRLBE R 45 R A M — 3 7R S U U B e T
FedE LIE
class QueueNode:
def init (self, data, link = None):

self.entry = data
self.next = link

2. §EBATIZE

i BRI A n ADICER BN E BIBAR 43510 ag.a; 5o+ a, » W BA A R 25 0] 4% BA 51
A R AN 5.6 () s . 5 BUBE RS BL, 3 H AERE A S o bR Sk 5 i, Sy (il
X BRI HEAE L 45 55 A B front Ml rear $8 4T . M BAFIHEZS B, front Ml rear 43 548 7/~ %k
SER MBS, 5, i 5. 6 () TR s X PBASIh a5 i, front Al rear #848 ) % 3k 45 i, 40
Kl 5. 6(b) i~ ,

front rear

O+ = [+ = [+= - —{= 4]
(a) AE=BRA
front | | rear
7N
(QEN
&l 5.6  BASI I Rk 25 1Y

B BAF2& LinkedQueue Y LAEZRANT .

from QueueNode import QueueNode
class LinkedQueue:

def init (self):

def empty(self):
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(@)

def len (self):

def append(self, item):
def serve(self):

def retrieve(self):

__init__JrIERIIR AL — 25 BB L B A B Sk 4 05 B $8 £ front Al rear #HE 10 1% 3R

def init (self):
self. front = self. rear = QueueNode(None)

empty J5 i HI R £ front Rl rear 27545 0] [i] — 45 51, WURJE L W BAS 25

def empty(self):
return self. front == self. rear

SR BRI B 5 I BA B 45 05 T 15 I 25 i o B 26 rb Y BT A 45 S AT B0, SE AR S
Wmr.

def __len_ (self):
p = self. front.next
count = 0
while p:
count += 1
p = p.next

return count
K57 /R T HEBR ST A BRNERAE . B S8R — AR item BUHT4E A5 new_rear, 5K
W rear FT 45 L BN R 45 ARG 48 BE AE 17 7 45 X new_rear, 5 5 ¥ BA R FE B rear 45 In] B 45
Foo BT TR R A I B ERAE S AURR IR AL BE

rear new_rear

ng EIE o ENE I'JH Iiteiw

? rear

5.7 BEBASI A BAERAE

A BN 2 AT AN T

def append(self, item):
new rear = QueueNode(item)
self. rear.next = new_rear

self. rear = new rear

B FORA W AERAE . QAR B G 23 W 5. 8 Ca) T, D i BA A 4 2R s o 2R BA 3]
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O y

AT G AN 5.8 (b) BT 1 M — 16 2 4% 5 BAJS 95 1 rear 45 19 %6 Sk 25
Ss —MEWIR AE 5. 8o FT R G front T 5 22 3k 25 15 f 4 1 L35 1) 8L B B 55 41 10

455
front rear
front | | rear L L
7/ B EA T
(a) BAFI 28 (b) BRI — IR A
fr(int rear
| 1
O b 20 [ 4 o [ 4= —ﬁ
old_first
(c) —FEIH L P AL R
& 5.8  HEBAF Y AR AE
B BASE  SE AR AR A

def serve(self):

if self. empty():
return None

else:
old_first = self._front.next
self. front.next = old_first.next
item = old first.entry
if self. rear == old first:

self. rear = self. front

del old first

return item

ARBN K T ER WY T7 1% retrieve e 5 RS & 75 O 25, 45 O 23 3R [7] None, IF 25 B 1R
[l A B 25 A 1

H

def retrieve(self):
if self. empty():
return None
else:

return self. front. next. entry
HHEERR—FE L BR T __len_ FRIERYRE RIS 28 O O (n) o B BAF A4 H A 3300k 1 Isf 1] &2 2%
JEH A O,

SR I, Python AR VEFE ) queue Bib 44t T FIFO PA%12E Queue, & R FH XU m] B
FEAG SR, BARIES % 5.6.3 T9F1 5.8 7,
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O

5.5 BAIIBIRZ A

5.5.1 M= MIBn i

W = I B S RO P I BT 1 b BB R -1 52
AR CEFRRANZE B3O PSR F . B, 24 n=7 BFATED R #E = fIE i h .

1

2 1

3 3 1

4 6 4 1
5 10 10 5 1

6 15 20 15 6 1

I = T = S S e

P = AIE B RS AT i— 1L AT oe EORAE R AT Moo R . B, 58 247 1
IR 2 47 2 FI L EARSE 1,58 347 2 5L R 2 2 17 1 IMOcE 556 2 17 2 9
JTLEZM2, AJUBE—MHHEEN 0 n+1 47 n+1 500 45 % v, A vyl ]ER
=AM 4T HIMonE N

1 i=1,j=1
yLillj]=
yli— 1 —1]+yli—110G]) i>1,j=1.,i=]

o yLUICTIRRAE N 1,88 DA B3R B AT B AT T3 i b i e 45 % b i 4%
WE =R BB 43 13 BORT o 32 Oy T B, AR T A AT 8 A BRI A I ) R = ) A e R
J3 O(n?),

R FH NSRRI A O ¥ = ML (AT BT G ) Je L SR 5 B4 H BT 4T BN, [R) i
AR L ATHY i1 AT E I ABN L A BN R BAERAE , BT A 2 — M

B RAR T,

(1) #tsfeas B3,

(2) 147 1 5IMICE 1 Fseik ARG,

(3) ANEPEFRAT n UK AL B #E = MBI 0 1 A7 (1<<i<<n) .

O WEMEHRAT 1 0 BRI EE 1 17 j 51 (A<G<<D L . HBN i 17 j FIBIIC R t. 50
W AR T — S TR sG oM 1 s S 0) R4S i+1 47 ) SR IEE s+t IFEABN,
s IETEHTA t.

@ ME 170 i AT E W PO L, B AR E] 1 ATRET L TR IR A BN TR
Wi+ Es —4 It E 1 AR,

@ %2 i AT IR T AT

BAREENT .

def yang hui(n):

line = CircularQueue() # R FH G ERBAS , o AT LA 4% BA 51
line. append(1) #2565 1T — A BA
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e,

for i in range(1l, n+1): Sk E =AM nfT
#2551 AT50E O AR AR BA B i, A B A O 2R 4 AT Y 4 oo Y [R] B
EAME i+ 1T EF i+1 HonE, A

s =0 #sEmn 14T j-1FITERME, FIE N O
for j in range(1, i + 1): EXFF 14T JAIIC R
t = line. serve() # 1B
print(" $5d" % t, end="") =& H
line. append(s + t) FEMR i+ 147 AT R IFAB
s = & Zs SR £ JHTAR i+ 17T T -1 R
line. append(1) Fit+ 1R — D1 ABA
print() = AT

X2 ) FH BA B Sl 33E 51 A 4 L ] o0 2R 4 R — 5 WO sl A A BCR B B BA B 1 i
RN DLE7E W JE O i A & 2 wGB B 2SN . AR R RO [a] &2 4% B N
On®) 25 EZ&EH O(n),

5.5.2 —ZWANE
1. — &M BELEN

—J e Z T A T AR R I (term) 14 B, B A48 00 By — % 5 $lOM 48 £t W] 4 e, A
W—A 2l LB A T R I8 el ., B, P(x) = —8x"" —
2x"7 7% LI R WM R ((—8,999),(—2,12),(7,3)), EE. N T HHEXF LW
f18 Ak B 30 K 22 100 20 S 2 0 4 i 50 Ve s BT HE S . B, 2R — A P A
PR RPN TR S R LR B 4y .

R Bk MR m i 2 WX A7 ik ek s 5. fln, Xt 20t A f B
KA AR 2T C BT A R BRAER C R, RBK, HEKAER C K —AH
B, #Z N E] C RS MY 2T A 52T B 15— Ig i iz et il —
TN & B 7 M o R b X A N 2 M 3R 1 B A T 2R AR S B B R R AL T LA
Z I &R E A,

2. —TEMA M FHEN

TE X A~ 22 150 2 A0 | ek e 3 45 32 B s, A= e B bR 22 30 X B TBCR e vk e, I
S A 0 ik AT S S BN, 76 s 230026 2 SO BE AN 2 125,
B 5.9 48T 2m 5x"" +9x° +3x+7 WIEE S5t R B K

— 5 17 9 8 3 1 v 0 [A

K5.9 ZIHAF iS5
3. dEE I Term XM E X
TR ZIAXARZ I Term & LUF -
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class Term:
def __init (self, scalar= 0.0, exponent=0):
self.coefficient = scalar # LRI A R 5L
self.degree = exponent £3E |2 SNV %4

4, % IN3 Polynomial ZEHE X
IDIE G &L T H RS

from LinkedQueue import LinkedQueue
class Polynomial (LinkedQueue) :
def __init_ (self):
super(). init ()

2) ZuiE = T5 ik

def clear(self):
while not self.empty():

self. serve()

3) 3R 2 3 dR e R A 415 KK
exp J7 & TRk 24 i 22 T 3 dme i R T A 16 K. il an 3k T 5.9 R 250, R
[ 175 X T2 2T, R E—1,

def exp(self):
if self. empty():
return —1
term = self.retrieve() # 2100 X AE T HE B A, IR X N 3R e vk T
return term. degree

4) Z I A

def read(self):
print ("5 8 BORWT , AT HI A — X REMIEEL, A ERELL £ &R
data = input()
while data != "&£ ":
temp = data.split()
t = Term(float(temp[0]), int(temp[1]))
self. append(t)
data = input()

5) ZuiUH) &2 il

def copy(self):
r = Polynomial()
g = self. front.next
while qg:
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t = Term(qg. entry.coefficient, g.entry.degree)

r. append(t)
q = g.next

return r

6) Z 1A i i

print_out X £ BA B HEAT— U I3 A UK i A S 45 A5 BT 2R A AE R I, AR B 12 0
TR W R BORE R B IE T LL R R B (R A N RV O R AS TR A% 2R B g o . e
BAFEZWR A5 X fHJFIE 0 BHAE 1 M35z | 1«72k . il dn 3. 0X°5,

def print out(self):
print node = self. front.next
first term = True
while print_node is not None:

print_term = print node. entry

# LLUF if - else i /A) a2 | 50 £F 5

if first term: H MR ITEN T + "B

first _term = False
if print term. coefficient < 0:
print(" ", end="")
else:
if print_term. coefficient < 0:
print(" =", end="")
else:
print("+", end="")
# LT 5 A7 Ak H 25 AT 00 R B0l 26 0 fE

r = print_term.coefficient

if r<o0: £ ORHIE © 2 R B 4 X E

r = —r

if r 1= 1: F R2HCN 1, T

print(r, end="")

VAR 7 4715 A X AR ROER 3, 254 B 1 Bk 0 IR i Ak B

if print term.degree > 1:
print("X*", end="")
print(print term.degree, end="")
if print term.degree == 1:
print("X", end="")
if r == 1 and print term.degree ==
print("1", end="")
print node = print node.next

print()

5. ZMABIME BIEMFEERIZE

Oy {83 TN WA oK 22 R I ik 4 5 R iz B BT B A Polynomial 2 B 41
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1) 2= p ik
40, 3R 2R first f1 second I Z IR, result (K 5. 10) , Af HEFE U0 R A 3§ .

first

— 5|17 9 | 8 3 1 7 @ |lA
second

— -9 |8 2087 8 | I [A

result

— 5 17 22 [ 7 11 =g 0 |A

5.10  Z 30 Jin ik s

HEEBASY first 5 second DA —DIES I AFHR AT

(D) 43508 A first. expOFll second. expO) $45 first F1 second 24 A Hx = K A 48 5L
expl Fll exp2,
(2) 7 expl=-exp2, W45 H BN first £EBAF A A9 B 30 p A second &% BA %1 H 1Y 5 0

q MR p WA q WY R FIEE 0, AR 05 IF IR N2 resule BYEFR .

(3) % expl=>exp2, W BN first HEBAFI AP A9 B 300 p, Az Bl p #YE B BRI E result 7Y

il 38

(4) & expl<lexp2, M H A second % BAF H B 1 T o, 45 B q AY & T TR N 2 result
B R .

PITF J& add sRECE I £ 105 first A1 second WY #RAE Ik [ 45 3R L2 1 =K,

def add(first, second) :
result = Polynomial()
while not first. empty() or not second. empty() :
expl = first.exp()
exp2 = second. exp()

if expl == exp2:
p = first.serve()
q = second. serve()
if p.coefficient + q.coefficient != 0:

t = Term(p.coefficient + q.coefficient, p.degree)
result. append(t)
elif expl > exp2:
p = first.serve()
t = Term(p.coefficient, p.degree)
result. append(t)
else:

q
t = Term(q.coefficient, g.degree)

second. serve( )

result. append(t)

return result

(@)



(140) BB HPython B S A) (2R - BIRIIH |

2) 23 =AY

ALV RN A S8 i 2 T A ik . E A add BRBCZ AT, BOE A L — A 2 WA
third, B % 3E T T 1) R 205 518 second £ T 20 & 4E T 0 R F0m H IR 8. DA A&
subtract PBRECSZ I L T3 first A1 second MY IEFRAE , PR M2 LI R,

def subtract(first, second):
third = Polynomial()
while not second. empty() :
q = second. serve()
t
third. append(t)
return add(first, third)

Term( — q. coefficient, g.degree)

3) 2 AR TR I e ik

FENALZHAREZH BRUEHZHA S - NI R, B, k20X
current FAEF I ¢ AHIE M L5 R result, WARIK 1 BN current B &I p, K p A1 ¢ A9 R EAHH
e BRI . LAAS 30 (08T 2 BRI 4R B0 B — AN B, HRIR A BR B 25 R Z 3005 result 1,

def mult term(current, t):
result = Polynomial()
while not current. empty() :
p = current. serve()
result. append(Tern(p. coefficient * t.coefficient,
p.degree + t.degree))

return result

1) Z Wi Rk

AN BAE M LR mult_term sRETE L Z WX 7L . MR HBA first 23005
AT OB t 5 second Z2 I 2 8 £ 4y third A3 B9 45 1 temp MR AN 3] 45 5 result
. BERTEM mult_term 12 5 BF 25700 X 2 2 W7 AT AR 25, T LAAS R EL32 ) second X4
Z 5 mult_term 25, XTSRS RR 22 3050 2 1 — AN B, BIVAE il Fiboiz 55 e
AR IR i i 22 i e T B 22 1 A R OR Tk

def multiply(first, second):
result = Polynomial()
while not first. empty() :
t = first.serve()
third = second. copy()
temp = mult term(third, t)
result = add(result, temp)

return result
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5.5.3 JET-BABIN R R
1. JTER S 3k T KRR R

FESS A T rp R FH AR EEAT 100 S 30T 2 SRR L R 9 2 [l 999 v 48 R R B SR B T
KA —Fh LT B AR ST RO MG SR AR 2R R . IR IR AR AR T

(1) MBS/ 2038 FAr A Gu ) B AT 8 A28 P4 P ok 0, D3R 20 554 B4, 5 )
KRR ZR PALE A B0 b 4 D8R AL E (B P P, P, Py, #IZ4BEALEE
Syt DA R O B AR SR A R A AR JE A B ANl B 4G Bk A
JRA P, A B AR AS T 5 O 206 5, W6 TE vk AN P B 2k 28 4, 4 T o AR ik L Al 47 4k

(2) sk P A AL AR &, WK N Py P, P, P, (I35 &R AT 38 ) {7 & T 4 8 42 4 3%
(1), BPE R A R BN 20 R A R BE RN E W FIRIRER P, 14 4 A HHSE 0 &
Poo Poi Poy Poss Py B9 4 NHHEBALE Py Py WPy Prys Py B9 4 ANHHAEALE Py Py o
P,, Py, s P, (0 4 DNHIABALE P,y Py Py Pay o WA BA R B A2 9 Hib A RIER AL
E TR A4 R RO Py B9 U7 PR R 4% Tl 8 Py A0 T i Al ik 40 0 L DAt
FHfe, HBIR B — KPR SH BT A T A AR C R R A B o k.

e 5011 Fros s AALE G ) HF I 3K B R AR RN AR (R 08 b 4 A SR
(AB.C.D); #:5 MRS E AG, i+ DEME AL &, i T H PG48 E A 8 B 20k
TR I AR R B INHZR (/g G 3 4R E (EF.G) s 285 R 4R & BG+1,) %
DE R AHABAL &, BT AR (AL AR T A8 O 48 1 TEARZR T DI UCAR DN L g v > A 40
P8 (H. D $:35 PEARAE CGLj— DM B A E S A 78 AP AHSB 0 B (KD 5 fe
Ja MARAE A7 B DG— 1, DB E MR E i 4R 07 B (L) 5 FHRUARE I 8 A7 B 14 &
ik B 45 A AHAB AL B X A o B P ) 7 B R R A R A0 SR T A T 3 A R
W58 B AR B A 3 30 1 10, DO A o B WA Tl Y B AR . 7R DL B AR L B A A
RO A A R AN O] ) B Bk A

L(i-2,j)
D(i-1,j) | G(i-1,j+1)

C(@. j=1 @, j) A(i, j+1) | EQ, j+2)

I(i+1, j=1) | B(i+1,j) | FG+l, j+1)
H(i+2, )

5,11 MGop) r 8 IT 4 7RI 2 8 7 21

AT LAHANTE 5. 12 iR R 2548 18 R A G D A0 8 P IR i ik SRR i B, B iy
ANTTHERR R 45 5 AR R R — AL E A # Sk R BOE IR B VR NS AP QRN P
A LGERIHAB AL Q. EMES T PR Q R PEZTGESHH 9 &%), h THANMLE
WZAZR M0 AL 4 A s RSB ALE L BT AR M R A g 2 A 4 T i

O
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(142) #ESHPython B S A)(E2R - BIRHUAD |

HOEmH THIZ T NE L E ST, A AN ETaaaw b T 440, WFo
JEBIAREE ASSTF IR PRI, RS AR UOE S 1 R BN B 4 AL E R R 2 RINAERIA I
FARBEMALE 5 DL, R BN B3I L Ze B B9 U7 4 Al i HLoR A& i i fir 8
FPORAR B B 1 B C B P AL BN SR A o, [ rh A 5 5 AR i Y e S B R
BIUT . #5755 2 J2 B9 8 A RS AR AR LI BE R B0 M 1, U 4k 2 BRI 2R 2 J2 45 K Y
AN AR RN AT 308 48 S i L P R TR R OG A R SR B W

sl iEaEs
BIFE gy (] 2] | | g

A

2. BESR

BTG HE = FATCATED, AT LR BAF 56 3E 56 e P45 205X S N B 2R N ZE 3145
IR

H T AFEE i1 2 BRSO E AL BR L AT LUFE BA B H AR R A AR )2 0 T A ] 3
B AR RGBS NS AL E pos, [RIBTAFH] pos {7 B 1Y £ 4 A E 2 w] 38 AH &R 07 & 9 A
BA 24 1 0 A i AR L 38 1+ 1 J2 0 8 N A A BN . T A BA LA PR AR, T E
F A EBAS Ry, A BB O W R B AR . S5 A R — T M precedent 0 SR
BEASPLE AL E W AT AL E L DL R S i B AR . BB RIE .

(1) A5 AU B R , $RAS 2 B A% B R AR A5 B3R [T,

(2) A AL E BRI A 0 0 & A A A R L R ],

(3) MR F I precedent; /NSRS EIA DAL E  XHZ AL B M E E S AR iE CR /)
B0 s 8 A DAL E ARG R 25 RS g v

(4) BN q 3B 55 BHE IR M2 AT

@ HBA Y HIALE pos.,

@ /NGRS B A B LB ST AR BoR) .

@ TEF (NE) KA pos BY 4 NAHERA B nextPos, U1 5 nextPos 7] @ H A& E 15,

o /N pos BB # nextPos, [Al I 7w A28 B #1030 , I 4 nextPos i & 8 &

bRt CR AR LD .
o % nextPos M E L P buildPath J7 2 B HERAR 34 0 45

i1,
!

B 5,12 DALz B T AR 450 2K 8 7w A
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o HM ¥ nextPos 1 B AP, R FE precedent T 8L 1% B nextPos BUHT# N pos,
JFE N T ReTE Al AL AR A E D SN pos aE W — AL E L R N 5
PR GENLR] pos i # .
(5) A AFI A A R E A2

3. By

I F R 23 Hr . 3T Maze 2 19 5L T BA A A4 28 57 5K % 77 % findRouteByQueue, 3%
W

def findRouteByQueue(self) :
pos = self.startPosition
if self[pos[0]][pos[1]] == OBSTACLE:
print(" A FANHE")
return
if self. isExit(pos): £ i B o &N
print(" A EIH E")

return [pos]

q = CircularQueue() # H#HLHBIBAFI g
precedent = dict() ) 7 45 {0 B ) I 52 M precedent

Z /N5 %) 2 pos i, MUR (/N B H bR id
self. updatePosition(pos[0], pos[1], TRIED)

q. append( pos) £ B A B

while not g. empty() : # P 4k 25 B
pos = q.serve() £ HBN— B
self. gotoStart(pos[0], pos[1]) = /NS R 5 B pos B, A ik B
for i in range(4): ARG IR B 1 4 4 4B 8 nextPos

nextPos = (pos[0] + DIRECTIONS[i][O0],
pos[1] + DIRECTIONS[i][1])
if self. isPassable(nextPos) : = (12872 Yol B
# /N5 % 3 | nextPos i F , MR /) B S50
self. updatePosition(nextPos[0], nextPos[1], TRIED)

if self. isExit(nextPos) : EHCAEF BB
precedent[nextPos] = pos £ A B A AT A pos
return self. buildPath(precedent) # 5¢ i 42 % Hi, 1% W]

g. append (nextPos) £ % AP JE A E A BN

precedent[nextPos] = pos # 1% B JE B AT AL E BN pos

self. gotoStart(pos[0], pos[1]) # /N A 8] £ pos, A I N LIl

print ("B A % )38 o ok B B AR

4. Maze ERIE Mt 5%

P 1R 2K B SR AR A b B B T EHE A buildPath Jr ik, %08 1 sh A& R I IR [ 1%
B, BARREWT .

def buildPath(self, precedent) :
"R precedent Y R B i B, 7 A 4 51 26 45 19 B 45 47 0 9191156 path
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O

R e i S =S DA LS N 2 DR S TR
start = self.startPosition
end = self.endPosition
path = [end]
pos = end
while pos != start:
2 X B AR b A 25 L AU K [ A i
self. updatePosition(pos[0], pos[1], PATH PART)
path. append(pos)
pos = precedent[pos]
path. append(start) = AT AR B 1Y 4t end B start 1Y B{4E
self.updatePosition(start[0], start[1], PATH PART) # ;i i v B MK K & S bR
self.wn. exitonclick()
path. reverse() = 5] E

return path

Maze J5 086 B 63 A HAD B3k 5 4.5, 4 AHE . X 4.9 Bros B s R T AR
S AR I, M (T, O FL (10, 10) BRI & R K 5. 13 frs ., H,
TR AR K B 055 3 4 Y B A R 2 B B AR

¢ Python Turtle Graphics - o X

AN
I R

5.13  FHBAS S B B SR Ak ) &5 2R 1A

5.6 XimBAFY

5.6.1  RUwBA AN JE A &
5. 11 SR BABI I Fe VR AR Y — S R AT M B 72 55 — Im BEAT R A . T R4
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b O

— AN PNFN G54 B SRR AR 2 M 2R 00 P S AT A A R BR L X s 2 B BA 31 (double-
ended queue ¥ deque,H & H A deck), 5. 14 S X3y BA 3 7~ 2 1], AT RLA A U3 BA
1) 2 A RN BA B 14 72 Ak o A AT BA 371 2 Uit BA B1) 1) 4R 44

CIECN
L ow @ 3 a1
S——= ] R

73%[3? L) ?ﬁ%ﬁ (R #K)
Bl 5. 14 W A1 s 2

R
IR ——

T 2870 I0 3 44 B 1% WUty BA 51 & T 28 78 50 R A4 Bl 9 A BR P 31, OF HL LA DL R A
B AE .

(1) #a 3 — A2 B BA B (__init__)

(2) H W —> X3 BA B J2 75 4 25 (empty)

(3) SRACGAFN K E( _len_ ).

(4) 7E X BA 3 1 & 35 A BA— A~ J6 & (append) .

(5) 7 Xz BA B ) 3k 38 A BA— A~ T & (appendleft) .

(6) 7 X BA 5] 11 2 35 Hh BA— 4~ & (pop) »

(7 78 W3 BA B 1) 3k 3 i A — > TC 2 (popleft) .

(8) 3B BA B 1) 3k T K (getlef)

(9) BN A B9 B # T &K (getright) ,

Xty BA B ) L FH LS A7 Ak 8 5 =X A7 6 5K E AT A7 1523 nT DL B AT 2230 Python
i list sl 4% 2% 55 2 b 75 =X 52 3 0L BA A

5.6.2 Python )R ¥mBA B %

1€ Python FIFRAERL e collections H #2 AL T — 4> 33 BA %1 26 deque, 7F Python &K
ST S JH L1 26 55 MO L1 2 o145 O SO B o 72 25 T8 52 L L 2
MREFR A B (block) . Python XX ¥ BA 51 A9 B 45 #4 40
Fl 5.15 7R, data S — DK EER 64 MR, 7] A7
64 PICEK (64 4 Python ¥ %R 135 £, leftlink 1§ &f 5.15  Python X3 A 5] B B £ ¥
T8 10 A Es e  rightlink $8 4038 18] )5 4k B .

B 5. 16 B0 A %M 2S deque X% 22— AU A GRS B 4 £
£ % leftblock.rightblock. leftindex 1 rightindex ZF £t i 51, Ho i, 7E leftblock #8448
R L datal leftindex 3 B B9 76 2 X 15 F 18] 5. 14 H#Y a, 5 78 rightblock $5 £ 45 75 i
Herpr, datal rightindex {7 B 1975 Z %% F & 5. 14 il a, .

e [ I* [l ===

leftindex rightindex

B 5,16 & 2 ey AR 23 X B 51 7R 2 18

leftlink data[64] rightlink

rightblock



(146) BB (PythoniB S #iR) (20K - BIRMIARR) |
(o

4 i) B =S B BA 51 B B A= il — S B, Teftblock 1 rightblock 4§ £ & 48 1] %
Yo, 3t HH) 4R leftindex F1 rightindex & data B0 R I AHAR A &, W 5. 17 Fim. Ik
A, 2n SR AE B A5 BB B A BA Cappend) , U rightindex 4 1, JC & i#E datal rightindex ]
7 E s A0SR AE X BA 31 3k 35 A BA Cappendleft) , W leftindex ¥ 1 G TC R MAE LM E . X
B 64 473 8] FH 58 IS L 45 T B R W ABA Cappend) , WU FE A= BT B A rightblock 9 47
NI rightblock; #5753k A B\ Cappendleft) , W B A= B H 46 A leftblock A9 22
I %% leftblock,

B2 s deque X GBI A7 fift 78 1< R T 7 A B A 1
A XLEE R I B LT A .
rightblock (1) MFEASHRAE 1 o 6] P BE R, R[] i 3 45 1
leftindex=32 T LA DR AN ASOUE T 18] B append 3 pop #AELBR T
PARAE R BHE TR Z A AR HAL T R ERA R 3
A Y, append, appendleft, pop Fl popleft 53 ¥ i B 8] &2

rightindex=31

leftblock

5,17 a2 X BA A 7R 2=

R O,

(2) 5 A4k 52 AR L o B 3 45 40 AT L 58 4 3kt B Ty 45 A8) 7E 4] bR 43 T 5 8] ] 58 A
7 BT A EOTE RS ) I AT U R B (R T resize Jr iYL RE) 1Y [n) 80, DA 42 &5 1 1%
AE Y AT F50I0 1

(3) 5 3.4. 3 45 i 8 0 0 1w 4 3R 1 2 IR LG D X ] i 3 ) 4 4 S TP AR i — 2
PEICR MR AFARRE B 1/3, 91 H AR IC R A48 A SO BRER XTI T — 45 s i s 25
A3 Be ol (R Gt TR 2 S BT C 15 A mallocO Fl freeO BRE0 . 18 FH I 2 K B AU R, T
A A B4R L R ke A T malloc Ol free O R, $2 155 1IN IR

AR Tist R Gt AR A S F) 47 A RN B3 48 A= 5L Hly 3 SR RTIUR A7-Ait J5 52 5 3L pop (0D
il insert(0, v FAES A2 O() WA S A, Ho oo HoA K g A28 . PR 7E 4l
Python %45 F2 J¥ I, 4 7 16 3 09 P o 15048 A SO BR . 0 A 26 18 4% deque T AN 52 list,
Python 1Y deque ¥4 32 Fe iy FE 2 ik ik 5. 2 fiw .

% 5.2 Python Y deque M E X HEMNETEF %

v i Ui H

_len__ O 1% 8] 56 2 %
clear() MR deque HAIIE ILE AL BEHKERN O
append(x) TE deque M A7 ¥ A x
appendleft(x) 1E deque MIZEIHHA x
popO) M deque F A7 0 % 3 3% 1] — AN ST R AR AR FEAEITCER W 5] & — 4 IndexError
popleftO) M deque 1) 22 M B 95 3R 81— S0 R R ARFAE I E W 5] & — 4 IndexError

_ FglUilal, 2P s Al & O B 7E A B 948 2] O (o) X F Pl B AL U7 1], 2@ WUl
) EINS

5.6.3  RUsmBA AN B H

HET B iR X A 512 deque, FTRASE IR 4. 2 A A AR T R 8P 288/ 5. 2 5 Ay
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210 BA B ) i S K 2 A
VI Python B9 XU BA 3 deque 552 B 338 BA 31 2%, A BA35 322 8 H deque A append
T, BBANE A deque B popleft Jy ¥k, 2858 M4 7 ¥ 19 BARSZ BN T .

from collections import deque
class Queue:
def __init__(self):
self. entry = deque()

def empty(self):
return len(self. entry) == 0

def len (self):
return len(self. entry)

def append(self, value):
return self. entry. append(value)

def serve(self):
if not self. empty():
return self. entry. popleft()
else:
return None

def retrieve(self):
if not self. empty() :
return self. entry[0]
else:
return None

def clear(self):
return self. entry.clear()

a0 5.4 T H TR . Python FRMEE queue BEHH ) Queue 28 BI R I X ity BA 51 S8R
5.7 fREZBF

5.1 W HHE R BASIIE — FRAEAE S FIFO #9808 4548, 45 U A BA S rp B B9 J2: e 30 o
ABNFIHRRYICER o R VR 22 10 i B A N BRI B B dee = S 2 I T 3R L X Al BA
G 2 AR S B BA B (priority queue) , LR Ay R FEALBA 5 sl fE SEBA 5

MILINE 0 PRENITLRIER  BDOILRMBA D EZ RN, X T
PSS, T EE AR AT

(1) AR Yo Pdme i RO (L

(2) B S b i ML

(3) ABN—"MME B HAE.

MR BAE /N L R W% e B A e i WAE A 5. 18 Fr s B9 Se 4 BA S L fie 5
H BN IGER 10, A BB G AT DL IE 30 Z 5 .

BB I TE e R R s L S G BA B A BASRA B 6] 18] 52 2% B2 T LA O (1), {H A 48 i i BA
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e,

PAEFR N O(n) . W A 2 R0 S 2 BA 3 A 4k A AR ME B9 RCR T LY O(D) L]
ABNEEVERI BT R & 24 B O(n) . FESR 8 FEHOKE &4 43 FH “ HE 7 S BRAR Je 2 A B L sk A BA
A AR AE B R A5 CR AT A O(log,n)

g | 20 [ so ] a0 ] 10 | 30

5.18 Al Se g BN A 7 4ol

5.8 Python 1R HtRY % FhBA 51

1E Python A3 #E JE 1 queue #5H dr 42 4t T FIFO BA %1 26 Queue., LIFO BA 31 28
LifoQueue fL5EHBAFIZE PriorityQueue; 34k, bR JE collections 5%k v i HE T X i BA
12 deque., 44K . Python ARiEFEH &2 B9 T RE L FRATT i e SC iy il 5 B8 26 8 vh i 1)
AE S5 K, 191 G BA S A R S 22 28 7 3 2 B BN iZ AR B Y Queue 28T LIAE 24
LA Z 0] 2 A W AZ (R B TE 2 2 g B b e il A

INESHE 25 74 1) 32 B 45 48 RN i 45 R X 4 AN 2R AT 43 B, AT A4S 38 5. 3 I8 Akt
MR, Hr, LIFO A2 LifoQueue XT % W #AE T 15 S R] .

% 5.3 Python H139& BAFI K Xf B #1475 544

% g1 A i A SLA =l O] 1E il 45 1
LifoQueue from queue import LifoQueue % Y26, list SEEL
Queue from queue import Queue BA%1] B 4% 25 48, FH deque SR
. T XCHE, A heapq SEFR L TE W
PriorityQueue | from queue import PriorityQueue It 5 2 BA B - °
.0 H
deque from collections import deque L it BA 371] X [i) B e 25 4

5.9 EFHILLE

E#xk

B il &



